Выступление на девятой международной  конференции  учителя  музыки МОУ Шестаковской СШ  Бобровского района  Абраменко Ольги Васильевны.

Пушкин в русской музыке (интегрированные уроки музыки и литературы).

Сегодня, когда мы говорим о формировании компетенций, на смену традиционной пришла новая школа, в основе которой лежат новые педагогические технологии. Исходя из того, что специфика моего предмета позволяет гибко менять технологию преподавания в соответствии социальным заказом, я на протяжении последних лет экспериментирую, применяя проектно – исследовательские, информационно-коммуникационные, перспективно- опережающие технологии, технологию сотрудничества, в рамках которых использую элементы игрового обучения, интеграцию с другими предметами.

Сегодня я хотела бы остановится на интегрировании. В своей практической работе я часто использую интегрирование с такими предметами как литература, история и изобразительное искусство.

 В 5 классе  при изучении  поэмы Пушкина «Руслан и Людмила», объединяем музыку и литературу. Ребята с интересом узнают, что  многие крупные композиторы, вдохновленные бессмертными стихами Пушкина,  создали  свои  произведения. Среди этих композиторов почетное место принадлежит М.И. Глинке. Детей предварительно делим на группы и определяем задания. Я, как учитель музыки, работаю с группой детей  отвечающих за музыкальное, художественное  оформление и подбор материала.  Одна группа ребят готовит сообщения о композиторе и поэте, другая  -  сообщения об истории написания оперы, третья  - иллюстрирует произведение.  Умелое интегрирование музыки и литературы позволило значительно повысить эффективность урока, включить в работу весь класс и сформировать целый ряд компетенций: коммуникативных, социальных, речевых, общепредметных. 

В 9 классе, изучая  «Любовную лирику», мы опять обращаемся к  тесной связи музыки и литературы. Учитывая возможности школьников данного класса, я стараюсь организовать  работу детей с учётом их интересов, предлагая одним выучить стихи, другим – найти материал для прослушивания, а может быть самим исполнить полюбившийся романс, третьим – рассказать об истории создания и авторах произведений. В результате такой интеграции урок превращается в мини- концерт, где, во-первых, нет места скуке, где каждый оказался задействован и,  во- вторых,

интеграция помогла лучше раскрыть содержание предмета.
При проведении интегрированного  итогового урока в 9 классе по теме:
 « Евгений Онегин», мы обращаемся к творчеству  гениального П.И. Чайковского. Я считаю, что при интегрированном обучении сходство идей и принципов  прослеживается лучше, так как при этом появляется возможность применить полученные знания одновременно в различных областях. На уроке мы читаем фрагменты из романа, инсценируем отдельные эпизоды,  слушаем оперу, т.е. погружаемся в эпоху 19 века, проникаемся её духом, ведь не случайно этот роман, критики назвали «энциклопедией русской жизни ». 
Я считаю, что интегрированные уроки приносят большую пользу  в  усвоении школьного материала. Результаты интеграционного обучения проявляются в развитии творческого мышления школьников, оно способствует интенсификации, систематизации учебно-познавательной деятельности, а также овладению грамотой культуры. Задача интегрирования не только показать области соприкосновения нескольких учебных дисциплин, а через их органичную реальную связь дать школьникам  представление о единстве окружающего нас мира.

