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Школьный музей является одной из форм дополнительного образования, развивающей сотворчество, активность, самодеятельность учащихся в процессе сбора, исследования, обработки, оформления и пропаганды материалов, имеющих воспитательную и познавательную ценность. 
В 1996 году учащиеся  Шестаковской  школы под руководством учителей  начали поисково-исследовательскую работу по сбору   материалов. В результате этой работы накопилось много полезных, нужных материалов об истории образования учебного заведения, истории села, о героях, погибших  в Великую Отечественную войну. За время работы был собран материал о  ветеранах войны и тыла, фотографии, воспоминания. Изучили быт народа, сведения об  учителях-ветеранах, о выпускниках и о школе. Вместе с учителями, учащимися и администрацией школы решили  образовать музей. Музей занимает классную комнату.       
По своему профилю наш музей является краеведческим. Он воссоздает страницы истории жизни односельчан,  школы, рассказывает о жизни выпускников, учителей и  о ветеранах Великой Отечественно войны. 
 Целью создания и деятельности школьного музея является развитие нравственных качеств, навыков исследовательской работы учащихся, поддержка творческих способностей детей, формирование интереса к отечественной культуре и уважительного отношения к ценностям прошлых поколений. Музей  стал не просто особым учебным кабинетом школы, но одним из  центров нашей школы. Школьный музей сотрудничает с районным краеведческим музеем города Бобров. О работе музея в 2011 году писали в районной газете « Звезда».
 Цель музейной деятельности – формирование чувства ответственности за сохранение природных богатств, художественной культуры края, гордости за свое Отечество, школу, семью, т.е. чувства сопричастности к прошлому и настоящему малой Родины.    Истоки краеведения уходят вглубь веков и берут свое начало от народного краеведения.    Как известно, музей осуществляет связь времен. Он дает нам уникальную возможность сделать своими союзниками  поколения тех, кто жил до нас, воспользоваться их опытом. Прошлое не исчезает бесследно, оно пробивается в настоящее, оставляя тысячи свидетельств  своего существования в виде памятников материальной и духовной культуры. 
 В нашей школе  многие учащиеся  и преподаватели участвуют в поисково-собирательной работе, изучении и описании музейных предметов, создании экспозиции, проведении экскурсий. Активом музея являются учащиеся старших классов. Музей является центром патриотического воспитания в школе. Вся деятельность построена так, что в течение года каждый ученик школы обязательно примет участие в нескольких мероприятиях патриотического цикла.  Путешествуя по родному краю, изучая памятники истории и культуры, объекты природы, мы часто беседуем  с участниками и очевидцами изучаемых событий, знакомимся с документальными объектами наследия,  мы получаем  представление  об истории, культуре и природе своего края.  А так же  учимся понимать, как история малой Родины связана с историей России.
Таким образом, за годы существования в музее появились экспозиции  разделившие музей на несколько разделов:
- «Предметы крестьянского быта»

Экспозиция представлена в виде макета крестьянской избы,  в которой собраны подлинные экспонаты.
- «История школы» 
Экспозиция представлена в виде стенда, на котором отражены  фотографии школы, сведения о директорах школы разных лет, информация из истории школы. Альбомы об учителях пенсионерах, пионерах и др.
-«Природа родного края»

Экспозиция представлена в виде стенда и редкого природного материала, описание красивых мест.

-«Культура родного края»

Экспозиция представлена в виде  альбомов и предметов культуры. Поисково-исследовательские работы данного направления.
- «Уголок  истории Великой Отечественной войны» -  на тему: «Себя в бою не пожалел, а Родину сберег». 
Принцип построения данной экспозиции – тематический. Здесь представляются сведения об участниках Великой Отечественной войны, а так же работа « Шестаково – село прифронтовое». Под стендом в витрине размещены предметы разного типа, раскрывающие тему Великой Отечественной войны: фотографии, медали и ордена, реликвии, одежда, вырезки из газет, поисково-исследовательский материал о героях. Старшеклассники  регулярно выпускают буклет о работе музея. Оформляем стенд о  защитниках Родины в современное время.
Экспонаты музея представляются на районных и областных краеведческих конференциях.  В школьном музее проводятся конкурсы,  встречи с интересными людьми,  музейный праздник. При изучении истории Великой Отечественной войны учителя рекомендуют ученикам обращаться за материалом в  музей, где они и получают необходимую помощь. Иногда уроки проводятся в музее, а иногда материал используется для рефератов и сообщений на уроках в классе. На  мероприятия разной тематики приходят ветераны труда, учителя пенсионеры и  председатель совета ветеранов Головкова  Людмила Михайловна отличник народного просвещения.
     Ежегодно в музее проводятся:
    - творческие встречи с ветеранами войны, труда, Вооружённых Сил;
    - Смотр строя и песни военно-патриотической тематики
    - школьные конкурсы чтецов, конкурс  рисунков, посвященных Дню Победы;
-     отмечаются юбилейные даты, посвященные героическому прошлому российских воинов ( н-р  воины интернационалисты)
-      проводятся уроки мужества, посвященные Дню Победы;
-  в школе  ежегодно проходит эстафета  « Слава» - передача земли с Мамаева Кургана
-   планируется  цикл благотворительных  акций:
•     «Солдатские письма»
•      «Герои живут рядом»
•     «Ветеран » 
                   -Проводятся исследовательские  работы учащихся  по сбору материала из            воспоминаний ветеранов.
К 75-летию со Дня Победы   в нашей школе запланировано:

          - Операция «Обелиск» - забота о   памятниках, братских могилах 

          -  «Тимуровский десант» - оказание помощи пожилым людям и участникам войны.

          - Конкурс «Открытка ветерану»

          - Конкурс рисунков и плакатов «Спасибо тебе, солдат!»

          - Уроки мужества «В жизни всегда есть места подвигу»

           - Конкурс чтецов «Строки, опаленные войной»

           - Часы общения, уроки мужества с участием тружеников тыла «Победа ковалась в тылу»
Таким образом, как мы видим, роль школьного музея в развитии патриотического воспитания  играет огромную роль. В школьном музее  мы являемся не только объектом, воспринимающим определенный объем информации, но и соучастником исторического поиска и исследования. У  нас, школьников, формируется потребность в развитии своих творческих способностей, познавательного интереса через практическую созидательную деятельность. Ведь, как поется в отрывке из известной нами любимой песни «С чего начинается Родина? С картинки твоем букваре…», тоже также  мы в первую очередь, должны знать и помнить историю своей школы, затем по цепочке – историю села ,  и в целом историю России – нашей  Родины. 
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        Урок мужества  с  приглашением председателя совета ветеранов  Головковой Людмилы Михайловны
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Экскурсии в музей разной тематики
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Конкурс смотра строя и песни на военно-патриотическую тему
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Экспонаты  из раздела « предметы крестьянского быта»
